

# ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНСКИЙ КОМСОМОЛ — ВЕРНЫЙ ПОМОЩНИК И РЕЗЕРВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, ПЕРЕДОВОЙ ОТРЯД МОЛОДЫХ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА!

(ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС К 53-й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ).

## С днем рождения!

Один мудрый человек сказал:

Не по громким речам узнают человека,  
Не по важным словам узнают человека,  
Не по шуму и звону обещаний —  
По достойным делам узнают человека.

Достойных дел на счету у первоуральских комсомольцев много. Они возглавляют движение молодежи за овладение марксистско-ленинской теорией, современными научно-техническими знаниями. Они заработали на субботниках и воскресниках сотни рублей и перечислили их в фонд помощи борющемуся Вьетнаму. Они создают сейчас комсомольский фонд экономии, на счет которого записаны уже первые тысячи трудовых рублей. 72 рационализаторских предложения молодых огнеупорщиков сберегли предприятию более чем 5500 рублей, 48 усовершенствований предложили молодые химики. Внедрение их принесло немалый экономический эффект. Еще более высоких показателей достигли новотрубники, многочисленный отряд которых по праву занимает ведущее место в первоуральской комсомолке. Члены ВЛКСМ гребца Уралтяжтрестстрой решили до конца года повысить производительность труда на шесть процентов, сэкономить 35 тысяч рублей. Сто комсомольцев швейной фабрики повысят выще квалификацию, освоят до конца года почти 160 новых моделей.

Комсомольцы, верные завету Ленина, учатся строить коммунизм. Ленинский зачет в честь 50-летия речи вождя на третьем съезде комсомола достиг более 10 тысяч юношей и девушек. В субботнике в честь этой знаменательной даты участвовало почти девять тысяч человек.

Можно рассказывать и рассказывать о славных делах наших молодых современников, находящихся на передовых позициях строителей коммунизма. За год между 51-й и 52-й годовщинами ВЛКСМ в славные ряды комсомольцев принято в нашем городе более 1500 ребят и девчат. Сегодня на торжественном заседании бюро городского комитета ВЛКСМ в строй впереди идущих встанут еще сто юношей и девушек. Они клянутся высоко нести знамя побед старших поколений, приумножая их славу.

На партию коммунистов равняется комсомол. В ней черпают члены ВЛКСМ мудрость и силу, знания и опыт. В течение одного только года бюро горкома комсомола рекомендовало для вступления в партию 50 членов ВЛКСМ — самых достойных, самых лучших.

Партия коммунистов высоко оценила деятельность Ленинского Союза молодежи. На его знамени — высшие награды Родины. Рапортуя партии о достигнутых успехах в труде, учебе, коммунистическом воспитании молодежи, комсомолы нашего города, как и всей страны, заявляют: XXIV съезд КПСС встретим новыми достижениями!

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 215 (9116). Год издания 40-й.

ЧЕТВЕРГ, 29 ОКТЯБРЯ 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## РАВНЕНИЕ — НА ПЕРЕДОВИКОВ ПЯТИЛЕТКИ

Широко развернулось соревнование в честь XXIV съезда КПСС. Каждый день мы узнаем о новых успехах производственных коллективов. Об этом свидетельствуют итоги работы за третий квартал, которые подвели бюро горкома партии и исполкома горсовета.

Победителем в соревновании предприятий первой группы признан коллектив динасового завода (директор И. Т. Губко, секретарь партбюро А. М. Николаев, председатель завкома профсоюза А. П. Мартьянов, секретарь комитета ВЛКСМ А. М. Рапацевич). Ему вручается переходящее Красное знамя и Почетная грамота горкома КПСС и исполкома горсовета.

Второе место присуждено коллективу Новотрубного завода (директор Ф. А. Данилов, секретарь парткома В. Г. Марков, председатель завкома профсоюза Ю. Н. Пильшиков, секретарь комитета ВЛКСМ С. П. Лыкин), которому вручается Почетная грамота горкома КПСС и исполкома горсовета.

Среди предприятий второй группы победу одержал коллектив завода горного оборудования (директор В. И. Хухарев, секретарь партбюро В. Е. Куличков, председатель завкома проф-

союза Б. П. Тихонов, секретарь комсомольской организации В. Л. Ряхшин). За коллективом сохраняется переходящее Красное знамя. Ему вручается Почетная грамота горкома КПСС и исполкома горсовета.

Второго места удостоен коллектив завода сантехделей (директор А. М. Хазанович, секретарь партбюро В. П. Ярин, председатель завкома профсоюза Г. А. Никонцов, секретарь комсомольской организации Н. И. Лопа). Ему присуждена Почетная грамота горкома КПСС и исполкома горсовета.

Среди предприятий третьей группы на первое место вышел коллектив Северского камнеобработочного завода (директор М. М. Станиславский, секретарь партийной организации Ю. П. Шулдин, председатель завкома профсоюза Ю. Н. Сердюк, секретарь комсомольской организации Г. И. Бастова). За коллективом сохраняется переходящее Красное знамя и вручается ему Почетная грамота горкома КПСС и исполкома горсовета.

Коллективам предприятий четвертой, пятой, шестой групп места не присужда-

лись, так как не выполнили условий соревнования.

Среди предприятий сельской группы лучшие показатели имеет коллектив пивобезалкогольного завода (директор Ю. В. Васильев, секретарь парторганизации И. Д. Сагайдачный, председатель завкома профсоюза С. Ф. Худяков, секретарь комсомольской организации В. И. Крыськов). Ему и присуждено первое место с сохранением переходящего Красного знамени и вручением Почетной грамоты горкома КПСС и исполкома горсовета.

Строительные управления гребца Уралтяжтрестстрой — восьмая группа. Здесь победу одержал коллектив четвертого управления (начальник В. М. Ависимов, секретарь партийной организации В. П. Пешков, председатель строительного профсоюза П. Г. Болотов, секретарь комсомольской организации Ю. А. Поплаухин). За коллективом сохраняется переходящее Красное знамя и вручается ему Почетная грамота горкома КПСС и исполкома горсовета.

В соревновании предприятий девятой группы первое место занял коллектив управления механизации (на-

чальник Г. А. Дудко, секретарь парторганизации Ю. А. Петров, председатель строительного профсоюза В. Ф. Семенов, секретарь комсомольской организации Н. Г. Мокин). За коллективом решено сохранить переходящее Красное знамя и вручить ему Почетную грамоту горкома КПСС и исполкома горсовета.

Среди предприятий десятой группы первое место присуждено коллективу горпромторга (директор Я. Н. Бютцинов, секретарь партбюро А. П. Мельникова, председатель объединенного комитета профсоюза Г. Г. Сурина, секретарь комсомольской организации Т. Н. Богун). За коллективом сохраняется переходящее Красное знамя и вручается ему Почетная грамота горкома КПСС и исполкома горсовета.

Коллективам предприятий одиннадцатой группы места не присуждались, так как не выполнили условий соревнования.

Коллектив железнодорожной станции Подволошная (начальник П. А. Нисковских, секретарь партийной организации В. Н. Гладких, председатель месткома профсоюза В. П. Юкова) — по-

бедитель в соревновании среди предприятий двенадцатой группы. Ему вручается переходящее Красное знамя и Почетная грамота горкома КПСС и исполкома горсовета.

Среди городских профессионально-технических училищ первое место завоевал коллектив СПТУ № 10 (директор А. В. Панов, секретарь партийной организации С. А. Иванов, председатель партбюро учащихся И. В. Шнейдер, секретарь комитета ВЛКСМ В. Е. Савенков). Коллективу вручается переходящее Красное знамя и Почетная грамота горкома КПСС и исполкома горсовета.

В соревновании совхозов «Первоуральский» и «Уткинский» победу одержал коллектив совхоза «Уткинский» (директор С. П. Новиков, секретарь партийной организации К. И. Мухачева, председатель рабочкома профсоюза П. Ф. Пишко, секретарь комсомольской организации В. А. Мякишева). За ним сохраняется переходящее Красное знамя и вручается Почетная грамота горкома КПСС и исполкома горсовета.

Слава передовикам предсезонного соревнования!



Мнение комсомольцев второго цеха Новотрубного завода было единым: комсоргом смены избрать Юрия Мокреусова. Он подручный отжигальщика, трудится хорошо, уважают его товарищи за активное участие в общественной жизни.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

## РУКИ ГОРЯЧИЕ

Среди сложных переплетений колонн, ферм, балок перекрытия сооружаемого цеха В-1А людей почти не видно. Однако руками их возведены огромные корпуса.

Вот старательно действует девушка. Под ее умелыми руками затейливая вязь арматуры ложится в строго определенное место и прочно соединяется проволокой с другими деталями опалубки.

Сколько их подготовила Галина Никифорова! Литье два года назад пришла она в комплексную бригаду Б. В. Сладковского из второго строительного управления, а участвовала уже в

строении многих объектов — пристроя к седьмому цеху, блока инструментальных цехов Новотрубного завода. Довелось Гале вместе с бригадой осваивать передвижную металлическую опалубку, которую впервые в управлении применили при сооружении насосной оборотной водоснабжения цеха В-1А. Это был своеобразный трудовой экзамен для молодой работницы. Выдержала она его с честью. За производственные успехи ей вручена почетная грамота управления.

И в общественной жизни коллектива Галина тоже участвует активно. Подруги избрали ее группкомсоргом. Продолжает она и учиться: занимается в десятом классе вечерней школы.

А. САЛЯХОВ,  
взлетчик второго управления  
гребца Уралтяжтрестстрой.

## МОЛОДЕЖЬ —

## XXIV съезду партии

## ДОРОГА БРАТЬЕВ ПОЗДЕЕВЫХ

Прессовщик внимательно осмотрел один кирпич, второй, затем прессформу: так и есть — трещина. А у замершего пресса уже слесарь Иван Поздеев. «Ничего, дело поправимое», — произносит он. Вскоре пресс вновь ожил: слесарь за короткое время установил на агрегат новую прессформу.

Четвертый год трудится Иван Поздеев во втором цехе динасового завода. И ежемесячно слесарь выполняет свои задания на 5—10 процентов. Иван принимает активное участие в общественной жизни коллектива. Он член бюро цехового комитета комсомола, физорг, член профсоюзной группы механической службы. Знают его

на заводе как отличного спортсмена: у Поздеева второй разряд по футболу, третий — по легкой атлетике. Находит он время и для учебы. В личных обязательствах комсомольца, принятых в честь предстоящего съезда партии, есть такой пункт: окончить вечернюю школу и поступить в техникум.

Не хочет отставать от Ивана его младший брат Петр, который после службы в армии пришел в этот же цех. Петр успешно осваивает профессию обжигальщика. Младший брат, как и старший, тоже комсомолец, имеет личные обязательства и увлекается спортом. У Петра второй разряд по футболу и хоккею, третий — по легкой атлетике.

Недавно футболисты динасового завода встретились в финальном матче на кубок города со спортсменами хромпикового завода. Обладателем кубка стали Поздеевы. Один из мячей в ворота химиков забил Петр Поздеев.

Е. ТОШЕВА,  
рабкор.

# В ДОСТОЙНЫХ ДЕЛАХ КРАСОТА ТВОЯ, КОМСОМОЛ!

**ТРУДОВОЙ** турнир. Для многих молодых рабочих нашего города — это уже не просто слова. Состязания на звание лучшего станочника трижды проводились на Новотрубном заводе, несколько раз — на заводе «Искра»... Но вот, чтобы собрались лучшие станочники города, такого еще не было. Городской комитет ВЛКСМ вместе с заводом комсомола Новотрубного завода решили нынче восполнить этот пробел. Повотрубники представили для состязаний свой учебный цех.

Право называться первым токарем оспаривали 15 молодых рабочих с восьми предприятий. Заводы «Искра» и Повотрубный представляли призы внутризаводских состязаний. Для остальных участников соревнование было в новинку. Оно стало первым экзаменом на мастерство и волю.

...Розданы задания. За шесть часов юноши должны выточить восемь дета-

## И МАСТЕРСТВО, И ВДОХНОВЕНЬЕ...

лей средней сложности. На результат влияют скорость, качество выполнения задания, соблюдение правил техники безопасности. Все это фиксирует комиссия и ОТК. Дан сигнал — и загудели станки.

Точить ось, как признавались потом ребята, в общем-то не так уж и сложно. У себя в цехе их все десять штук за это время сделать можно. Но здесь соревнование: зрители, болельщики. Здесь от волнения подрагивают руки. У некоторых ребят сдали нервы, они не смогли закончить работы. Девушки показали себя молодцами. Правда, кое-кого подвело качество. Лишь у четверых из пятнадцати детали были приняты с первого предъявления. У Тамары Медведевой, токаря треть-

его цеха Повотрубного завода и Татьяны Оглоблиной со Старотрубного завода, которые заняли соответственно второе и третье места, детали оказались с дефектами, правда, легко устранимыми.

Трудно было стать первым среди равных. Поэтому вдвойне дорога победа повотрубникам Алевтине Стрюковой и Александру Лукашу. Аля — призера прошлогоднего турнира, а Саша — чемпион нынешнего года на своем заводе.

— В тот раз, — говорит он о заводских соревнованиях, — я волновался больше. Все сделал на отлично. А нынче, поди же ты, только на 110 процентов задание выполнил. Мы все — Коля Воевода, Володя Климов и я, могли бы поработать и лучше. Подвело все-таки волнение. Я вообще-то рад, что все призовые места заняли наши ребята. Значит, не зря у нас на заводе турниры проводятся.

Когда были подведены итоги, а победителям вручены награды, участники первого городского турнира молодых токарей собрались тут же, в цехе. Говорили о прошедшем состязании.

Вячеслав Тумаков (завод «Искра»):

— Я раньше только читал про такие турниры.

Совсем недавно вернулся из армии и не успел участвовать в турнирах на заводе. Сюда направили, потому что нормы на 150—180 процентов выполняю. Не растриваюсь, что не попал в число призеров. Турнир мне уверенности придал, азарта рабочего.

Алевтина Стрюкова:

— Слава правильно говорит. Турниры — хорошая встряска и школа.

Татьяна Оглоблина:

— Я немного завидую повотрубникам. У нас таких турниров не проводилось. У меня третий разряд, и мне давали работу совсем простенькую. А здесь седьмой класс чистоты. Чувствуешь сразу, что сможешь сделать и такую работу.

А. Д. Некраха, старший инженер по технике безопасности Новотрубного завода, член комиссии:

— Турнир дает возможность увидеть во всей красе свою профессию, вызывает гордость за нее.

Лучший по профессии. Мы давно определяем их по производственным и другим показателям. Но турнир — это совсем другое дело. Здесь и общие показатели, и борьба на равных. Его ценность в том, что он показывает красоту профессии, окрыляет человека. Октябрьский городской турнир молодых станочников — первый. За ним последуют другие.

**Н. ПОТАПОВА,**  
нештатный корреспондент.



Много теплых слов говорят в четвертом цехе завода «Искра» о комсомольце слесаре-сборщике Владимире Бородине. Он помимо выполнения дневных норм, работает безукоризненно, учится на третьем курсе вечернего машиностроительного техникума. Владимир борется за право называться ударником коммунистического труда.

Фото Д. КИРЕЕВА.

## ЛИЧНО УБЕЖДЕН

УДИВИТЕЛЬНОЕ, необъяснимое чувство охватывает, когда идешь в потоке рабочих к заводской проходной. Впереди тебя, позади — десятки людей. И так приятно чувствовать свою сопричастность с этим потоком, именуемым гордо Рабочим классом.

За проходной людской поток растекается в разные стороны. И чувство удивительное переходит в хорошее настроение.

Когда все это возникло у Володи Карпова? Со времен мальчишеских, когда видел он, как мать (отец погиб на войне) с этим живым, говорливым потоком шла на Новотрубный завод? Или позднее, в ремесленном училище, где приобрел он профессию электрика, сдал экзамен на рабочую зрелость?

— Это трудно определить, — говорит Володя. — Ведь хотелось мне в детстве быть врачом. А юность связала меня с заводскими ребятами, и возникшее, я думаю подсознательно, желание иметь дело с машинами победило.

Не один год трудится Владимир Карпов дежурным электриком в шестом цехе. Вернувшись из армии, он снова появился в своем коллективе, где до призыва был группкомсоргом. Говорят, с годами пыл комсомольский остывает. К Карпову это не относится. Перекусив на ходу после смены, он торопится на собрание, на субботник, в подшефную школу — общественных поручений у парня больше, чем надо.

— Надо бы тебе побывать завтра на отчетно-выборном собрании в УКСе, — позвали Карпова из заводского комитета ВЛКСМ.

— Что поздно сообщаете? — огорчается Владимир. — Надо хоть доклад секретаря почитать, с ребятами поговорить. Не пешкой же на собрании сидеть.

— Это верно, замечание твое учтем, — согласились на другом конце провода.

Владимир Карпов из тех комсомольцев, которых называют убежденными. Он понимает, что звание члена ВЛКСМ ко многому обязывает. Секретарь комитета комсомола цеха Людмила Новоселова рассказывает именно об этой черте ха-

рактера Владимира. Недавно товарищи по смене избрали Карпова комсоргом. Кроме того, он ведет в цехе «Комсомольским прожектором», проводит рейды вместе с народными контролерами.

Однажды на собрании вспыхнул спор: когда выйти смене на субботник для сбора металлолома?

— Надо сразу после смены, — убеждал Карпов. — Тогда не только мы, комсомольцы, поработаем, но и товарищей своих организуем. И даже если сегодня нас выйдет на субботник немного, то в другой раз обязательно за нами потянутся молодежь.

Так и было, потому что нет ничего сильнее личного примера комсомольского.

Дежурные электрики не имеют производственных норм. Обслуживая механизмы, приборы, электрики следят, чтобы работали они четко. Нельзя вычислить, как Карпов с друзьями выполняет план. Но можно сказать: Владимир Карпов — квалифицированный электрик, по его вине оборудование и люди не простаивают.

Именно такая оценка Карпова, как специалиста, как общественного деятеля, как человека, прозвучала нынче на одном из партийных собраний, когда товарищи по партии принимали Владимира в члены КПСС. А он стоял среди друзей, смущенный, взволнованный этим событием. И это был, пожалуй, тот единственный случай, когда комсомольский вожак, активист, говорун, молчал, вскидывая счастливые глаза на своих старших товарищей.

**Ю. ТОПЫЧКАНОВ,**  
юрисконсульт Новотрубного завода, штатный корреспондент.

**НА ПРАЗДНОВАНИЕ** 50-летия Ленинского комсомола приглашали меня земляки в Верхотурье, чтобы вместе отметить это большое событие. Но тогда не пришлось побывать в родных местах, где прошло мое детство, юность, где комсомол дал мне путевку в жизнь. Однако связь с земляками не прерывалась.

Совет ветеранов при Верхотурском райкоме комсомола разыскал почти всех первых комсомольцев, вручил каждому памятную панку, в которой, как на карте, вся жизнь.

**НЕТ** еще и месяца, как вернулись мы из зерносовхоза «Молодежный» Кустанайской области. Мы — это комсомольский отряд первоуральцев, который откликнулся на призыв Центрального Комитета ВЛКСМ помочь труженникам сельского хозяйства вовремя и без потерь убрать урожай.

Два месяца провели мы в Средней Азии. А до этого и не знали друг друга. Знакомство состоялось в горкоме комсомола. Поглядели ребята и девчата друг из друга и как-то сразу определились. Командиром отряда избрали Владимира Ганина, представителя хромпикового завода, а меня — комсоргом. И уже в поезде, по пути в совхоз, образовался как бы костяк нашего отряда. Новотрубники Анатолий Василевский, Виктор Ясинский, хромпиковец Александр Кириллов всегда оказывались там, где труднее, показывая пример другим.

В совхозе в наш отряд влилось 12 комсомольцев из Каменск-Уральского. Хорошие ребята, кроме двух, которые через неделю сбежали. Думали они, что на отдых едут, а надо было работать, как говорится, от зари до зари. Это было единственным чрезвычайным происшествием, которое мы обсудили на комсомольском собрании, и решение послали в Каменск-Уральский горком ВЛКСМ.

Итак, в зерносовхозе «Молодежный» появился новый отряд молодых рабочих, который назывался «Уралец-70».

Наша практическая помощь совхозу началась с заготовки кормов и подготовки помещений для зимовки скота. Вооружившись нехитрым инвентарем, мы привели в образцовый порядок скотопомещение, продезинфицировали их, участвовали даже в проведении прививок животным. А потом, когда началась массовая уборка зерновых, большая часть отряда работала на зернотоке.

Осень нынче выдалась на славу. Дождей почти не было, и каждый погожий день был использован до суемерек. Прямо-таки потоком шли машины с зерном. Образовался своеобразный конвейер: разгружали машины, погрузчиками переваливали зерно на механизированный ток для переработки. Считанные минуты требовались Виктору Ясинскому, Анатолию Василевскому, Владими-

## «УРАЛЕЦ-70»

ру Ясинский и Александр Кириллов. Неудобными называли их в совхозе.

Для отдыха почти не оставалось времени. И все-таки в клубе совхоза мы дали концерт художественной самодельности, проводили беседы, дважды участвовали в комсомольских субботниках. Очень подружился с совхозными девчатами и ребятами. Людмила Исакова, секретарь комитета ВЛКСМ совхоза, все выспрашивала, как мы работаем у себя на заводах, что организуем для молодежи. Мы, конечно, ничего не утаили, все, что знали, рассказали ей.

Сегодня, в день рождения Ленинского комсомола, мне, комсоргу отряда, очень приятно рапортовать, что первоуральские комсомольцы — на передовых позициях. За отличную работу отряд награжден переходящими красными знаменами Октябрьского райкома ВЛКСМ Кустанайской области и Свердловского обкома ВЛКСМ, заняв первое место среди отрядов нашей области. У всех нас — почетные грамоты.

В отзыве руководителей совхоза «Молодежный» о нашей работе есть такие слова: «...выражаем нашу благодарность Первоуральскому горкому партии и горкому комсомола за оказанную помощь и просим в следующем году направить в наш совхоз этот же отряд на уборку урожая». Ради такой высокой оценки стоило потрудиться от зари до зари.

**Н. СИВКОВСКАЯ,**  
комсорг отряда «Уралец-70».

## ПУТЕШЕСТВИЕ В ЮНОСТЬ

приглашали на встречу. В этот раз ничто не помешало поехать.

И вот я в родных краях. Поезд подошел к станции ранним утром. Приехало нас в разных вагонах человек десять. И несмотря на ранний час, нас встречали члены совета.

Встреча получилась и волнующая, и трогательная. Примерно 50 пожилых, увлеченных сединами людей, приехавших из разных городов — от Минска до Новосибирска, совершили путешествие в юность. Удивительным и радостным оно бы-

ло. Мы не узнавали родной город. В зелени утопали новые здания Дома культуры, двухэтажные жилые дома, детские учреждения. Нам показали Дом пионеров. И мы узнали это здание, куда когда-то бегали смотреть кинофильмы.

Появились и новые предприятия по заготовке и переработке древесины, экспериментальный завод коньков.

Как и в период нашей юности, райком комсомола сейчас проводит очень интересную работу. Приезжают, допустим, выпускники педагогического инсти-

тута, для них устраивается вечер посвящения в учителя. В городе организован «Клуб молодых специалистов». А мне вспоминается, как мой учитель Н. И. Арефьев в 1932 году сам собрал детекторный радиоприемник, ночи просиживал, чтобы его настроить и услышать Москву. Теперь же на домах города и сел — лес телевизионных антенн.

Гордость наполнило сердце, когда я увидел, как изменилось родное село. Несколько дней, что провели мы со старыми друзьями, на-

долго останутся в памяти. Замечательную инициативу проявил райком комсомола и совет ветеранов, собрав нас на встречу в родные места. Мы, пожилые люди, все время были в окружении молодежи. Юношам и девушкам были интересны наши воспоминания, а нам — рассказы о делах молодых. Встречи поколений — это замечательная форма воспитания подрастающей смены на героике прошлых лет. Думается, что и Первоуральский горком комсомола мог бы воспользоваться опытом верхотурских товарищей.

**Н. КОРДЮКОВ,**  
комсомолец 30-х годов,  
член Союза журналистов СССР.

Опрессовка труб коллекторов диаметром 500 миллиметров — дело трудное, хлопотное и малопроизводительное. Испекон веков обматывали их паклей вручную, потом тем же деловским способом заливали цементным раствором. И вот специалисты столичного научно-исследовательского института разработали приспособление для механизированной опрессовки. Чертежи такого механизма прислали для испытания строителям Первоуральского управления треста Уралспецстрой.

— Кому поручить изготовление для него деталей? — задумались в управлении. — Ведь малейшее отклонение от чертежей, неточность в десятые доли микрона могли привести не просто к браку, а опорочить хорошее дело, даже загубить.

— Кудряшов! — решили после всестороннего обсуждения. — Лучше, точнее его, пожалуй, никто в мастерской не сделает.

Выбор оказался верным: токарь не подвел, с честью выдержал трудный экзамен на мастерство, выполнив задание даже раньше намеченного срока. Собрали приспособление, опробовали. Получилось очень хорошо. Теперь механизм широко применяется и заслужил всеобщее признание строителей.

— Это не первый и, наверняка, не последний экзамен Виктора Федоровича Кудряшова, — говорит секретарь партбюро управления Я. В. Богер. — Сколько их было за восемнадцать лет работы отличного токаря у нас? Не сосчитать, пожалуй. Помнится, разлетелся клапан импортного компрессора. Запасного нет, о том, чтобы достать, купить где-либо новый, не могло быть и речи. Значит — прошай машина?

Ан нет. Не согласился с подобным исходом Кудря-

шов. Повертел Виктор в руках злополучный клапан, с нашими отечественными сличил, прикинул в уме что-то и твердо заключил: сделаем, машина будет жить.

И выточил клапан, удачно изменив конструкцию не дефицитного отечественного.

...В далеком 1939 году, сразу после окончания школы пришел Виктор в гараж Саратовского обкома партии и определился учеником к одному старому токарю. Ста-

ство: освоил фрезерный и строгальный станки.

Кудряшова поручают, обычно, самые сложные, ответственные заказы, особенно в аварийных случаях. И не только потому, что знает: Виктор Федорович не подведет, сделает в срок и качественно. Во внимание принимаются кроме того и творческие способности станочника. Ведь он не просто отремонтирует или изготовит деталь, а обязательно заинтересуется, почему узел вышел из строя, нельзя ли усовершенствовать его?

Вот убедительный пример. У нового трактора «Т-250» разорвало втулку. Деталь, кстати, очень сложная — 62 шлица внутри. Заменяли — опять разорвало, второй раз — тоже самое. Тогда по совету Кудряшова попробовали усилить ее, поставили дополнительно два кольца. Новшество оправдало себя: четыре года трактор

ходит, и втулка работает, как часы.

Много хлопот ремонтникам и строителям доставляли катки «Д-400» — часто выходил из строя чугунный корпус редуктора. Виктор Федорович опять нашел выход: предложил чугунные корпуса заменить стальными. Эффект превзошел все ожидания — поломок, аварий не стало совсем.

За последнее время умелец разработал и внедрил тринадцать рационализаторских предложений.

Словом, самый главный, самый важный экзамен жизни — оправдывать делами своим высокое звание рабочего человека — держит токарь Виктор Федорович Кудряшов на отлично.

А. ПЕСТОВ,

Бетонщик завода железобетонных изделий и конструкций, рабкор.

## РАБОЧИЙ ПРИЦЕЛ

рательный, смысленный парень пришел к двору, покорил успехами сердце строгого учителя.

— Месяца через четыре, — вспоминает Виктор Федорович, — выточил самостоятельно первую деталь. Измерил ее старый мастер взглядом со всех сторон и... отдал назад. «Держи, говорит, на память. Это тебе путевка в рабочую жизнь. Учись, работай без брака, держи марку станочника высоко».

С того времени минуло более тридцати лет. Все эти годы, исключая лишь четыре года войны, стоит Виктор Федорович у станка, не зная брака, прогулов и нарушений трудовой дисциплины. Только за последнее десятилетие в его трудовой книжке записано тринадцать поощрений, не считая медали «За трудовую доблесть», которой он награжден в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Постоянно совершенствует свое мастер-

**ЮЖНЫЙ ВЬЕТНАМ.**  
Этот снимок сделан в провинции Куангчи. Партизаны и бойцы Народных вооруженных сил Освобождения осматривают обломки американского бомбардировщика, сброшенного партизанами из стрелкового оружия.

Фото ВНАТАСС.



### Горячая солидарность советских людей

По призыву Всемирного совета мира с 26 октября проводится международная неделя солидарности с народами Вьетнама, Лаоса и Камбоджи.

В дни международной недели советские сторонники мира высказывают на митингах, собраниях и встречах свою солидарность с патриотами Индокитая в их борьбе против империалистических агрессоров. Они решительно поднимают голос в защиту законных прав народов Вьетнама, Лаоса и Камбоджи и заверяют их в том, что курс советских людей на оказание всесторонней помощи мужественным борцам за свободу остается неизменным.

### ТРУД ПРОТИВ КАПИТАЛА

**РИМ.** В различных городах и районах Италии поднимается волна выступлений за улучшение условий труда, повышение заработной платы и расширение прав профсоюзов. Всеобщие забастовки состоялись в провинциях области Тоскана. Тысячи рабочих мраморных карьеров, предприятий химической промышленности, а также государственные служащие протестовали против маневров реакционных сил, направленных на подавление забастовочного движения трудящихся.



### ПО ЗАКАЗУ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

**ВАРШАВА. (ТАСС).** На Гданьской верфи имени В. И. Ленина иоднят флаг на судне, построенном по заказу Советского Союза.

Судно типа «В-443» грузоподъемностью 4500 тонн предназначено для перевозки фруктов и скоропортящихся продуктов питания. В четырех трюмах поддерживается различная температура. Так, например, в одном из них можно при температуре плюс 12 градусов перевозить бананы, а в со-

седнем при температуре минус 20 градусов — замороженное мясо.

Судно, спроектированное гданьским инженером Р. Каминским, отличается высоким уровнем автоматизации управления и процессом погрузки. Оно приспособлено для плавания как в южных, так и в северных широтах.

### В обстановке репрессий

**БУЭНОС-АЙРЕС. (ТАСС).** В Парагвае объявлено о «победе» на выборах в муниципальные органы власти кандидатов от национально-республиканской ассоциации, во главе которой стоит диктатор Стресснер. По сообщениям из Асунсьона, эти выборы общественность расценивает как политический фарс. Все выдвигавшиеся на выборах кандидаты были изучены полицией на предмет «благонадежности». Накануне выборов парламент принял так называемый закон, предусматривающий шестилетнее тюремное заключение за критику в адрес правительства.

### ХЛЕБ ДОРОЖАЕТ

**РЕЙКЬЯВИК. (ТАСС).** В Исландии произошло новое, восьмое за этот год, повышение цен на продукты питания. На 6 процентов возросли цены на хлеб.

## Одиночество

«Василий Степанович, опомнись! — под таким заголовком просим напечатать в вашей газете заметку. Работает на Новотрубном заводе в третьем цехе (когда-то уважаемый) В. С. Санников. В настоящее время ведет безобразный образ жизни. Не так давно он был старшим мастером, часто подменял начальников смен, а сейчас только бригадир. И все из-за «зеленого змия», с которым подружился. А ведь Санников — отец шестерых детей, которые в настоящее время с ним не живут, а ютятся в комнате стариков на 14 квадратных метрах. Отец же живет один в двухкомнатной квартире. Занятие одно — пьянка. Двое детей учатся в техникуме. Вместо того, чтобы помогать им, Санников платит штрафы. Так было в начале сентября, когда его забрали в милицию и оштрафовали. Вот куда идут деньги отца, а ведь его святая обязанность — учить и воспитывать детей. Пора покончить тебе, Василий Степанович, дружбу с водкой, иначе будет поздно: ведь тебе уже под 50 лет.

Подпись: соседи».

В письме приписка: факты верные, можете справиться в третьем цехе.

В. С. Санников сейчас в отпуске. Многим показывал в цехе это письмо. Ответ абсолютно один: «Все верно, — и после некоторого молчания как о безнадежно больном: — Трудно представить, что такой человек сам себя губит».

В третьем цехе Санников работает с 1938 года в отделе подготовки труб, сначала мастером, затем старшим мастером.

— Начинать я работать под его началом, — вспоминает мастер отделки Н. М. Шмелев. — Василий Степанович — специалист знающий. Не случайно ему доверяли руководить сменой. С мнением Санникова всегда считался начальник цеха. А вот в последние годы свихнулся человек, сам себя обрекает на одиночество.

Нет, за Василием Степановичем прогулов не числится, а вот опоздания есть. Дважды он опоздал на 40 и 45 минут, например, в ноябре прошлого года. Частенько заявляется на работу с глубокого похмелья. Невозможно стало доверять такому человеку руководить большим коллективом, тем более, что два года назад Санников сам оттолкнул свою семью. В январе его из мастеров перевели в бригады.

### на темы МОРАЛИ

На улице Генераторной Трудпоселка, как и на любой улице поселка, жизнь каждого — на ладони. Хотелось встретиться с Санниковым. Квартира оказалась на замке.

— Жена его через дом живет, — подсказывают соседи.

Дома Марии Григорьевны не оказалось.

— Только что видела, — сообщает соседи, — в магазин, наверное, ушла. Зайдите к Санникову, может, туда зашла. На два дома сейчас она живет.

Позднее беседую с Марией Григорьевной в той самой комнате на 14 квадратных метрах, куда перебралась она два года назад с детьми. В соседней комнате тяжело больная мать Марии Григорьевны.

— Все верно написали соседи, — прочитав письмо, произносит Мария Григорьевна. — Боюсь, Василий-то опять подумает, что я их недоумила. А я ведь давно уже никуда не жалуюсь. Все еще верю, что наладится у нас жизнь, скоро уж двадцать пять лет, как мы с ним живем.

Когда-то дом Василия Степановича, как говорится, был полной чашей. Беззаботно звенели голоса подрастающих ребятишек. Не обходили дом и люди. По праздникам сюда заглядывали с семьями друзья. Были желанными гостями товарищи детей. Так бы и продолжалось, если бы в доме не поселился «зеленый змий», с которым Василий Степанович начал уединяться все чаще и чаще. Сначала «новый жилец» наемкнул хозяйку, что нам, мол, и вдвоем за столом весело, незачем приглашать друзей. Затем стал шептать, что не к чему в доме держать парализованную тещу, а для подруг и товарищей детей тут не «проходной двор».

Так и начали стихать потихоньку голоса в доме. А когда хозяин стал во хмеле поднимать кулаки, наступило одиночество — семья ушла.

— Так и живу теперь на два дома. У Василия хозяйство: поросенок, куры, вот и помогаю. Да и за чистой присмотреть надо, то же белье постирать. Все верно, что одумается. Вернулась бы, да ребята не соглашаются.

А это ведь самое страшное в жизни человека, ког-

да дети, которых бы должен еще он воспитывать, поднимать на ноги, судят отца уже по-взрослому. Это действительно одиночество. Пожалуй, отсюда и озлобленность у Санникова, которая в начале сентября подняла его руку на мать шестерых детей. Точнее сказать, не подняла, а опустила, да так, что женщина потеряла сознание, и соседям пришлось вызывать сразу две машины: скорой помощи и милицескую. После этого случая соседи написали письмо в редакцию.

— А я по-прежнему не жалуюсь, — говорит Мария Григорьевна, — по-прежнему верю, что одумается Василий.

Пишу с мыслью не только показать, как Санников опустился. Хочется, чтобы, прочитав эти строки, Василий Степанович взглянул на свое поведение со стороны, глазами детей, осудил бы себя от имени их, пока еще не поздно.

Часто говорим в таких случаях, где, мол, был коллектив, в котором работает такой человек? Конечно, надо было со стороны общественности, когда болезнь еще не затянулась, вмешаться. Но ведь речь-то идет о взрослом человеке, и он в первую очередь должен давать отчет за свое поведение.

Работает в том же отделе подготовки труб третьего цеха подкрановым Николай Ковшов. Когда я с письмом пришел в цех, в первую очередь спросил, как дела у Николая. «Нормально работает, — отвечают, — нередко доверяют ему подменять бригадиров». От души порадовался за человека. Дело в том, что года два назад Ковшов тоже начал «скатываться». Работал тогда он в термоотделе. Сначала от него отказалась одна бригада, затем вторая, а третья попросила администрацию уволить Николая. Уволили, а через неделю вновь приняли и направили в отдел подготовки труб. «Верю, что Ковшов еще не пропавший человек», — заявил тогда начальник цеха. И Николай нашел в себе силы выбраться со скользкой тропки на твердую дорожку. Так неужели не сможет этого сделать Санников? Хочется сказать ему словами соседей: Василий Степанович, опомнись!

Г. УДИНЦЕВ.

3 стр.

## В духе времени

Субботник, средства от которого отчислены в фонд помощи Вьетнаму, безвозмездная сдача крови, политинформации, спортивные состязания — далеко не полный перечень мероприятий, проведенных комсомольцами магазина № 35. «Образцово трудиться и хорошо

отдыхать» — девиз комсомольско-молодежного коллектива. Продавцы внедряют новые формы торговли: свободный доступ к товарам, выставки-продажи, доставки громоздких покупок на дом. Например, только последняя выставка-продажа телевизоров принесла магазину за один день двадцать шесть тысяч рублей.

План девяти месяцев выполнен на 103 процента. Реализовано товаров

на миллион сто тысяч рублей. По итогам социалистического соревнования между магазинами проторга коллектив завоевал второе место. Заведующие отделами Т. А. Левина и Н. Г. Черепанова, продавцы Л. Л. Запозина, Г. В. Буркова, А. П. Рыбина — вот на кого равняются.

Забываются в магазине и о разнообразии ассортимента. Здесь можно купить рыболовный крючок и мотоцикл, хоккей-

ную клюшку и пианино, телевизор и лодку. Особым спросом у покупателей сейчас пользуются лыжи: скоро сезон. Девушки предлагают «Уктус» — продукцию местной лыжной фабрики «Кировские», а также польские лыжи для слабома. Всегда внимательные и вежливые, они заслужили немало благодарностей покупателей.

**Н. КОРКИН,**  
нештатный  
корреспондент.

## Под красными знаменами

В период уборочной кампании Ачитский райком ВЛКСМ организовал социалистическое соревнование между шефскими бригадами.

Первое место присуждено учащимся строительного профтехучилища № 10: группе № 16 (мастер производственного обучения Б. П. Медведев) и группе № 21 (мастер А. А. Васильев). Коллективам на торжественной линейке вручено на вечное хранение Красное знамя Ачитского райкома комсомола.

С большой радостью встретили учащиеся в канун 52-й годовщины комсомола весть о присуждении училищу первого места и переходящего Красного знамени горкома КПСС и исполкома горсовета.

**Т. ФИЛИПОВА,**  
нештатный корреспондент.

## По заветам вождя

Будни комсомольцев 8 «Б» класса школы № 35 насыщены. Ребята охотно участвуют в субботниках по озеленению поселка и сбору металлолома. На последнем комсомольском собрании решили учиться по-ленински, жить по принципу: ни одного отстающего рядом. Приняли также обязательства в честь предстоящего съезда партии.

Особое внимание ребята уделяют изучению жизни В. И. Ленина и его теоретического наследия. Для этого намечено провести лекции и беседы. «Кем быть и каким быть» — тема разговора на классном часе о моральных ценностях людей заинтересовала восьмиклассников. Они почерпнули для себя много нужного.

**И. ДУОВЕНКО,**  
юнкор школы № 35.

# ЭТОТ СЧАСТЛИВЫЙ, СЧАСТЛИВЫЙ МИР...

С самого утра все выглядело необычно в детском саду № 48 треста Уралтяжтробстрой. Воспитательницы, нарядные и веселые, то и дело заглядывали в кабинет заведующей, галантно шептались, а няни составляли гладилусы в вазах и заворачивали в целлофан подарки. Оживление царило и среди ребятшек: то ли им передавалось настроение педагогов, то ли радовались впервые выпавшему снегу. За окном все сияло от снежной белизны, и искорками загорались глаза именинников: сегодня исполнилось десять лет со дня открытия детского сада.

А вечером, когда затихли детские голоса и опустели комнаты, в зале собрались сотрудники. Инспектор горно А. П. Семко сообщила, что их коллектив занял первое место среди детских городов и награжден переходящим Красным знаменем и почетной грамотой.

— Пусть в вашем большом доме всегда царят радость и улыбки! — пожелала Антонина Петровна.

Вручаются грамоты: заведующей В. Н. Гладчук, воспитательнице Н. А. Кондрашиной, няне К. М. Астаховой, повару М. И. Вакоровой. Заслуженные награды получили также воспитательницы Т. Н. Пучкова и С. П. Кузнецова, работницы В. А. Прохорова, В. Г. Омелькова, И. А. Покатичкая, Т. А. Шабалина, Р. Т. Ба-

банова. Они проработали по семь-девять лет. У воспитательниц А. П. Елисеевой, Л. П. Косовой и А. И. Хасритдиновой стаж невелик, но и они успели сделать много полезного.

Прошло торжество, а утром начался обычный рабочий день. Людмила Петровна Косова придирчиво осматривает комнату. Кажется, все готово к занятию: счеты, цветные кружочки и конверты с числовыми карточками.

— Ребята, сегодня будем учиться считать, сравнивать цифры, прибавлять и вычитать. Кто скажет, какое число больше: семь или шесть?

Взметнулись тридцать детских ручонков.

Многое узнают до конца года ребята: научатся делить и умножать, решать несложные задачи, измерять длину и ширину окружающих предметов, определять объем жидких и сыпучих тел, познакомиться с геометрическими фигурами.

В связи с переходом детских садов на новые программы расширяются познания дошкольников не только в математике, но и в изучении родной речи, природы, в рисовании, лепке и конструировании.

Ребята узнают больше, чем прежде, из произведений А. С. Пушкина и Л. Н. Толстого, С. А. Есенина.

...Под веселый марш средней группы А. И. Хасритди-

новой входит в зал. На лицах веселые улыбки.

Зазвучала мелодия, и быстрые пляшущие и костюмчики рассыпались по залу.

Незаметно пролетели 30

минут. Сейчас придут старшие, и еще много песен и танцевальных мелодий прозвучит в этом самом веселом уголке детского сада.

**А. ЯНОВА.**

## Швейцарский вундеркинд

Год начал врал ли кто знал в Швейцарии имя этого легкоатлета И Голько, когда в октябре 1969 года на школьных соревнованиях в Берне Фабрико Пустерла пробежал с необыкновенной легкостью стометровку за 11,3 секунды, специалисты взяли его на заметку.

Спортсмен, пришедший в легкую атлетику только потому, что «там часто играют в баскетбол», произвел настоящую сенсацию в этом сезоне: на цюрихском стадионе «Летцигрунд» он пробежал сто метров за 10,2 секунды. Не так много спринтеров в возрасте семнадцати лет могли развивать такой темп. Теперь Пустерла — большая надежда Швейцарии на Олимпийских играх 1972 года. Его тренирует чемпион Европы в беге на 200 метров Финнип Клерк.

## Рекорды под гипнозом?

В последнее время специалисты дискутируют вопрос, является ли гипноз разновидностью допинга или нет? Дело

в том, что в англо-саксонских странах были проданы эксперименты со стартапы под гипнозом бегунов и метателей.

Выяснилось, что спортсмены, стартовавшие в беге на 400 метров, улучшили свои личные достижения сразу на две секунды. А соответственно подготовленный толкатель ядра превысил свой рекорд ровно на один метр. Специалисты утверждают, что при этих попытках спортсмен, находящийся под гипнозом, терял контроль над собой и контакт с окружающим миром, то есть фактически как бы принимал допинг. Их оппоненты возражают. Кто прав, кто виноват — покажет будущее. Если окажутся правы сторонники гипноза, то кто знает, насколько продвинутся вперед рекорды?

(АПН).

## Грозные волны

Когда почти два века назад английский мореплаватель Джеймс Кук увидел у берегов Австралии людей, занимавшихся, по его мнению, непонятным и опасным делом, он написал: «Здесь процветает странный обычай — мужчины становятся на узкую доску и скользят на ней в океан по грозным волнам».

Современные австралийцы

воспользовались традицией местных племен, превратив ее в увлекательный вид спорта — серфинг. Спортсмен на узкой доске длиной от 2,8 до 3,8 метра и весом до 12,5 килограмма, сделанной из искусственных материалов, развивает скорость по воде до 60 километров в час. Однако формулировка Кука относительно опасных волн остается актуальной и по сей день.

Так, на американском побережье Тихого океана серфинг превратился в аттракцион для туристов, который используется с рекламными целями или для кинесемок. Однако мечты о высоких гонорарах часто тонут в бурном прибое океана. Только в прошлом году здесь зафиксировано 12 смертельных случаев: не удержав равновесия на узкой доске, спортсмены разбивались о нее или становились жертвами акул.

## Артур Эш борется

Негр Артур Эш, сильнейший теннисист США, давно привлекает внимание мировой прессы своими действиями и высказываниями, направленными против расизма. А вот последнее выступление американского чемпиона:

«Постепенно я начал осознавать, что среди людей той расы, которую я представляю, созревает социальная револю-

## Спорт РУБЕЖОМ

ция. Это особенно заметно на представителях моего поколения. Я всегда и прежде всего говорю, что я негр. Во всем мире люди понимают, как обстоят дела с расовой проблемой в США, где негры, как правило, не имеют возможности получить приличную работу и жить в благоустроенных домах. Я мечтаю быть полезным для своего народа и поэтому вступаю в лигу, которая ставит перед собой цель — качественно улучшить преподавание в негр-школах».

На вопрос корреспондента, как он смотрит на турниры, где царствует расизм, Эш ответил: «Если я вижу, что в каких-либо соревнованиях практикуется дискриминация, я сразу же заявляю обоснованный протест. Это мой принципиальный принцип».

(АПН).

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## Дорогая награда

Прошел вечер спортсменов хромикового завода. Отчет совета ДСО прозвучал весело: хоккеисты стали чемпионами области, баскетболисты признаны сильнейшими по территориальному совету. Председатель территориального совета И. А. Сидоров вручил химикам медаль «Лучшему коллективу физической культуры» Центрального совета ДСО «Труд». Этой награды они удостоены за спортивные достижения в сезоне 1969—1970 года. Цеховые команды награждены кубками и грамотами завода.

Чемпион мира по тяжелой атлетике Василий Колотов рассказал химикам много интересного, ответил на вопросы. Хозяйка вечера преподнесла ему сувенир.

**Е. ВЕРЕТЕННИКОВ,** рабкор.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

30 октября, в пятницу, в 5 часов вечера, в редакции городской газеты состоится встреча членов литературного объединения «Самоцвет» с известной уральской писательницей, нашей землячкой Ольгой Ивановной Марковой. Приглашаются все желающие.

## Реклама Объявления

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Художественный фильм «Большой фитиль». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Художественный фильм «Секретная миссия». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. Широкоэкранный фильм «Пятеро с неба». Сеансы: 6, 8 часов вечера.

Первоуральское автотранспортное предприятие приглашает на работу шоферов на автобусы, квалифицированных автослесарей, механиков, конюгеров, зольщиков. Здесь же производится набор на следующие курсы: шоферов II-го класса, с последующей работой на автобусах; шоферов III-го класса с отрывом от производства, с выплатой стипендии; автослесарей — юношей с образцом 8—10 классов, с выплатой стипендии.

## СТАРОТРУБНОМУ ЗАВОДУ

на постоянную работу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ токари, фс, грузчики, машинисты парокотельной, краповики, набишники форм, разнорабочие. Единным представляется обещание. За условиями обращаться в отдел кадров.

ПРОФТЕХУЧИЛИЩУ № 6  
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ  
фрезеровщик 4—5 разряда.  
Оплата сдельная.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ЗАВОДУ  
ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ  
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ  
мастера, экскаваторщик, электросварщик, токари, слесари-наладчики, фрезеровщики, уборщица. Обращаться в отдел кадров завода по ул. Черкистов, 4.

## ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-45-55.